

Pentru tinerii din
satele și orașele țării
zilele de sîmbătă
și duminică au fost:

ZILE DE MUNCA ÎNSUFLEȚITĂ, DE PUTERNICĂ AFIRMARE A SPIRITULUI GOSPODĂRESC

• Cuvînt de ordine în agricultură: recuperarea tuturor intirzierilor • Amfiteatrele muncii patriotice — locuri de întîlnire ale energiei tinerești

CAPITALA — UN VAST ȘANTIER AL TINERETII

29 860 de uteciști au lucrat, ieri,
la 48 de obiective ale muncii pa-
triotice. Au amenajat 105 000 spa-
ții verzi, 20 de terenuri de sport;
au participat la executarea lucră-
rilor necesare în șase parcuri și la
înfrumusețarea tuturor zonelor
Capitalei.



Foto: O. FLECAN

MEHEDINȚI: MECANIZATORII ÎN SCHIMBURI PRELUNGITE

Pînă în prezent, din culturile din prima
epocă au fost însămînțate 95 la sută și
s-a pregătit peste 60 la sută din supra-
fața destinată porumbului, din care apro-
pe 2 000 de hectare au și fost însămîn-
țate. La C.A.P. Devesel, unitate care a în-
chelat însămînțarea culturilor din prima
epocă pe cele 230 de hectare planificate,
Ion Stevie, inginer șef al cooperativei ag-
ricole, ne spune: „Succesul se datorează
și faptului că pe la noi nu s-a făcut simțită
iarna tirzie apărută în alte re-
giuni, iar cooperatorii, împreună cu me-
canizatorii, au putut să muncească aproape
fără întrerupere cea mai mare parte
a lunii martie. S-a lucrat în două schim-
buri, ziua se însămînțează, iar noaptea la
pregătirea terenului. S-au evidențiat me-
canizatorii Ilarie Constantin, Constantin
Tudorescu și Dumitru Meroșu, care au
însămînțat zilnic cîte 15 hectare cu sfe-

șă și 20 hectare cu sfeșca-mareșul, iar
noaptea discul și sămînța, asigurînd astfel
front de lucru pentru însămînțarea
țării din ziua următoare. Ei au fost apu-
tați îndepărte de către cooperatorii
Ioana Murgan, Constanta Hogea și Li-
lica Bălcescu care au lucrat pe seama
cooperativelor. Privind situația agricolă, asig-
urînd lucrul în schimburi prelungite, s-a
propus ca înainte de 15 aprilie să înche-
iem și însămînțarea porumbului pe în-
treaga suprafață de 375 hectare planifi-
cată”. De luni, cooperatorii din Devesel
vor să treacă la însămînțarea sorghului
pe cele 25 hectare și a fasolei în cultu-
ră pură pe 20 hectare cît au planificat.

OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. a 11-a)

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Scinteia tineretului



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX, SERIA II, Nr. 7430 | 4 PAGINI — 30 BANI | LUNI 9 APRILIE 1973

125 DE ANI DE LA REVOLUȚIA DIN 1848

„Pentru patria iubită, pentru sfînta libertate!”

În seria evenimentelor deose-
bite pe care le marchează ca-
lendarul pe 1973 se înscrie în-
tre cele mai remarcabile împliniri
a 125 de ani de la Revoluția din
1848 în Țările Române. Moment
de excepțională semnificație în
istoria poporului nostru, prin
amplora și consecințele pro-
funde pe care le-a avut în dez-
voltarea ulterioară a nației ro-
mânești, anul revoluționar 1848
apare în ochii urmașilor celor
care l-au săvîrșit: ca o reprezentă-
tărie expresivă a potențialului
revoluționar, a capacității po-
porului român de a se ridica în-
todeasă la înălțimea coman-
damentelor istoriei, ale onore-
sului și proșterii sale, de a do-
vedi că dispune de nemăritate
resurse în lupta dășă pentru
reconstrucția drepturilor sale
de a-și alege destinul, liber și
conștient pe propria vîntă, de a
cuprinde un loc de cinste în fa-
milia națională care s-au bătut
în 1848 pe baricadele idealului
libertății.

Omăgînd revoluția românească
de la 1848, noi, cei de astăzi,
conștrucim și socialismului, omă-
giam de fapt țării și pă-
trii eroice ale înveștii noastre
istorice naționale, dăruirea cu
care înaintași din toate timpu-
le existente acestui popor au
sîrit să poarte fără răgăș făclă
bătăliilor grele și pline de sa-

criticii, ca să-și împlinescă as-
pirațiile de libertate și progres,
au știut să-și jubească țara mai
presus de orice.

Nimic mai adevărat și mai
demon de păstrat în memoria
noastră decît sîndul pe care
mărele Nicolae Bălcescu, însuși
conducător și conducătorul necon-
testat al revoluției din Țara Ro-
mânească. El exprima cu privire
la motivele care au generat de-
clanșarea fără precedent a elu-
nului combativ al maselor popu-
lare în timpul revoluției de la
1848: „Cauza ei se pierde în
zilele vescuilor. Unele țări ei
sînt optprezece veacuri de
trude, de suferințe și lucrare a

„Revoluția de la 1848 a pus în evidență cu putere uriașul poten-
țial revoluționar al poporului român, receptivitatea lui la ideile ino-
vatoare, de progres, năzuința fierbinte spre libertate socială și națio-
nală, spre unitate. Masele orașenești și țărănești împilate, care au
acționat ca forțe motrice ale revoluției, au manifestat un înalt eroism,
combativitate, consecvență revoluționară, clarviziune în luptă”.

NICOLAE CEAUȘESCU

poporului român asupra lui în-
stăruit”. Acesta a fost gîndul care
l-a animat și l-a unit pe toți a-
cela care, în documentele vremii
și în amintirea vie a urmașilor,
sînt așezați pe podiumul
de onoare al eroilor patriei, Ni-
colae Bălcescu, Alexandru Ioan
Cuza, Mihail Kogălniceanu, Va-
sile Alecsandri, Cezar Bolliac,
Eftimie Murgu, Eliade Rădu-
lescu etc. Sînt oameni care, lu-
bitori de țară și popor, s-au si-
tuați în fruntea asupriților pen-
tru a-și scăpa de obiduirea atî-
pînilor dinăuntru și din afara
pămîntului lor. Prin lupta în
frăție a tuturor românilor din
Țara Românească, Ardeal, Ba-

BUCUREȘTIUL a fost, ieri, un
imens șantier.
Un șantier cu
brănzărit ca-
racter de pri-
măvară. Amenajarea parcuri-
lor și înfrumusețarea bulevardelor
și cartierelor au fost obiectivele
ce au polarizat munca a peste
200 000 de cetățeni. S-au plantat copaci în
toată puterea... vîrștii și pu-
teții de pomi fructiferi: s-au sădit
trandafiri și s-au amenajat alei;
s-au pus la punct baze sportive ale
tineretului și s-a avansat construcția
lucrurilor artificiale din Drumul
Taberei. Aproape trei-
zeci de mii de tineri — elevi,
studenți, muncitori,
funcționari și activiști — au
lucrat la cazma pe unul din
zeciile, din sutele de puncte
ale muncii patriotice. La
Străulești și Pantelimon, u-
tecistii au plantat aproape o
mie de pomi fructiferi și

arbori ornamentali deținînd
aleile „leilor”, „ciresilor”,
„castanilor” și plantația de
pomi fructiferi pe suprafața
de două hectare. S-a lucrat
de la ora 6 dimineața pînă
la ora prînzului de către
aproape șapte mii de tineri.
Iar în urma lor au rămas
nu numai pomii ai căror
muguri pliesnesc în căldura
zilelor acestea de primăvară,
dar și terenurile de sport pe
care tenismenii, baschetba-
liștii, voleibaliștii și handba-
liștii au și putut să-și dispu-
te primele întreceri.

Concomitent, la pădurile
Băneasa, Cernica, Mogoșoaia
și Pustnicul, principalele
zone de agrement pentru
bucureșteni — cîteva mii de
tineri au gospodărit la ame-
najarea aleilor și toaletarea
pădurii, iar în Parcul Tineretului,
alte mii de elevi și

GH. FECIORU
(Continuare în pag. a 11-a)



Cine vor fi premianții concursurilor școlare ?

Lucrul acesta îl vom ști peste
cîteva zile. Startul s-a dat, și se
anunță o finală pasionantă. Ne
referim la olimpiada, firește,
ele își numără în fiecare primă-
vară... hobocii. Numai că, edi-
ția de acum, din '73 are o formu-
lă inedită: întrecerea a devenit
concurs-tabără. Le găsim tre-
zeci orășe — de vineri în-
cepînd — sediile finalelor re-
publicane: Constanța — mate-
matica, Craiova — fizica și chi-
mia. Iasi — limba română. Și
organizatorii s-au aflat în întrecere
să le ofere finalisților șapte
zile pline. Oaspeții lașului
anunță vizitarea zonei industria-

DIN AGENDA VACANȚEI ȘCOLARE

Le străbătura tuturor locașurilor
străvechi și noi ale bătrînului
oraș, întîlniri cu primarul mu-
nicipeului, cu studenții și cadre didactice,
vizită la Universitate, un
dialog cu poezii și critici școlari.
Matematicienii, la Constanța,
sînt invitați la o plimbare prin
Port, la muzeul arheologic și cel
maritim. La Mamaia; le vor sosi
în vizită studenții de la Univer-
sitatea din București și de la
I.P. din Constanța, colegi de în-
vățătură din localitate, și vor în-
treci la o seară cultural-disco-
tractivă. De la Craiova, mai întîi,
ceva ce ține de concurs: o probă
practică la fizică și chimie se vor
desfășura în inima producției —
la „Electroputere” și, respectiv la
Combinatul chimic-Ișalnița. În

Concursul cultural artistic al elevilor din școlile și liceele de artă

La conservatorul „Ciprian
Porumbescu” din București, se
desfășoară faza pe țară a Con-
cursului cultural-artistic al ele-
vilor din școlile și liceele de
muzică, organizat sub egida
Comitetului Central al U.T.C.,
în colaborare cu Ministerul
Educației și Învățămîntului și
cu Consiliul pionierilor din Re-
publica Socialistă România.
Concomitent, la Cluj se des-
fășoară concursul cultural ar-
tistic al elevilor din școlile ge-
nerale și liceele de coregrafie.

L. LUSTIG S. SOFIA

SPORT

• **Competiții
de masă
în aer liber**

• **Etapa XIX la
fotbal cu plus
și cu minus**

In pagina a 3-a

DECLARAȚIE SOLEMNĂ COMUNĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ȘI REPUBLICII DEMOCRATICE SUDAN

Republica Socialistă România
și Republica Democratică Sudan,
Luînd în considerare relațiile
de stimă reciprocă și prietenie
dintre cele două țări și dorind
să dezvolte în continuare
relații de prietenie și colabo-
rare între popoarele lor, pe
baza principiilor dreptului și
justiției internaționale.

Dorind să întărească contri-
buția celor două țări la cauza
păcii și securității internațio-
nale și la dezvoltarea cooperării
dintre toate statele.

Reafirmînd adevăratea lor la
principiile Cartei Națiunilor U-
nite,

Conștiente de răspunderea
care incumbă tuturor statelor,
mici sau mari, pentru instaurarea
unui climat de securitate și
de cooperare în lume și pen-
tru dezvoltarea relațiilor prietenie
între toate țările, îndiferenți
de mărimea și sistemul
lor politic, economic sau so-
cial,

Reamintînd că toate statele,
fără discriminare, au dreptul
și îndatorirea de a participa la
soluționarea problemelor inter-
naționale de interes comun,

Exprimînd convingerea lor
profundă că pacea și securita-
tea internațională trebuie să
se bazeze pe respectarea dreptu-
lului sacru al fiecărui stat la
existență, libertate, suveranitate
și independență, la pace și
securitate, ca și a dreptului
fiecărui popor de a dispune în
mod liber de soarta sa, fără
nici un amestec, constrîngere
sau presiune din afară.

Hotărîte să acorde și în vil-

tor sprînzul lor politic, material
și moral țării lor care au
pășit pe calea dezvoltării inde-
pendente și mișcărilor de eli-
berare națională.

Sublinind necesitatea aplica-
rii stricte a Declarației asupra
acordării independenței țărilor
coloniale, adoptată de Aduna-
rea Generală a O.N.U. la 14
decembrie 1960 și condamnînd
orice act care s-ar opune tran-
spunerii în viață a acestei De-
clarații,

Apreciînd importanța deose-
bită a reunășterii de către A-
dunarea Generală a Organiza-
ției Națiunilor Unite, la cea
de-a XXVII-a sesiune, a miș-
cărilor de eliberare națională
din teritoriile aflate sub domi-
nația portugheză ca singurele
reprezentante legitime ale po-
poarelor respective.

Afirmînd hotărîrea lor ferma
de a-și aduce și în viitor con-
tribuția la lupta pentru lichida-
rea definitivă a colonialismului
și neocolonialismului, sub
orice formă, ca și împotriva
politicii de apartheid și a
oricăror discriminări rasiale,

Hotărîte să contribuie activ
la eforturile generale pentru
garantarea păcii și securității
în Africa, Orientul Apropiat,
Europa și în întreaga lume și
pentru dezvoltarea relațiilor de
prietenie și colaborare între
toate națiunile.

Conștiente de pericolele pe
care le comportă prelungirea
actuala a situației din Orientul
Apropiat și de necesitatea re-
glementării ei grabnice pe ba-
za rezoluției Consiliului de

Securitate din noiembrie 1967,
care prevede retragerea trupelor
arabice ocupate, în conformi-
tate cu principiul inadmisibi-
lității dobîndirii de teritorii
prin forță, asigurarea suve-
ranității și integrității teri-
toriale ale fiecărui stat din re-
giune și rezolvarea problemei
poporului palestinian în con-
formitate cu interesele sale na-
ționale, cu dreptul internațio-
nal și cu dreptul inerent al
fiecărui popor de a-și hotărî
singur soarta,

Conștiente, ea țări în curs de
dezvoltare, de necesitatea unor
eforturi mai mari, pe plan
național și internațional, pen-
tru a se asigura un progres
mai rapid și integrat al teri-
toriilor și a se reduce decala-
jul dintre ele și țările dezvoltate.

Afirmînd dreptul tuturor sta-
tor la dezvoltare economică,
socială și culturală independen-
dentă, precum și dreptul de a
participa la cooperarea inter-
națională în diverse domenii și
de a avea acces liber la cu-
ceririle științei și tehnicii mo-
derne.

E. Proclamă hotărîrea lor co-
mună:

De a lărgi și a adînci relații
de prietenie și de colabo-
rare în domeniile politice, eco-
nomice, tehnologice, științifice și
culturale;

De a dezvolta colaborarea eco-
nomică reciproc-avantajoasă,
acordînd atenție deosebită spo-

(Continuare în pag. a 14-a)

125 DE ANI DE LA REVOLUȚIA DIN 1848

„Pentru patria iubită, pentru sfînta libertate!”



Constantin D. Rosenthal — „ROMANIA REVOLUȚIONARĂ”

VASILE ALECSANDRI

15 MAI 1848

Fraților, nădejde bună! Fiți cu toți în veselie! Cerul însuși ocrotește scumpa noastră Românie!

Priviți cerul cum se-nînde ca o mare-nenădată; Priviți soarele ce-aruncă o lumină-nlăcărâtă; Priviți văile-nflorite, codrii, munții înverzii!

Fraților, nădejde bună! Azi, sub cerul fără nori, Libertatea, România se-nîntînesc pe cîmp de flori!

Fraților, nădejde bună! În viitorul ce urzîți Va fi vrednic de trecutul a strămoșilor slăviți!

1848 — perspectivă și istorie

Mersul revoluției în istoria românilor

Revoluția română de la 1848 n-a fost un fenomen neregulat, efemer, fără trecut și viitor, fără altă cauză decît conștientă însemplătoare a unei minorități sau mișcarea generală europeană.

Să deschidem Istoria, cartea de călătorie a națiunilor, și luminați de filonul ei, vom vedea că de la început nația română n-a creștat, n-a stat pe loc, ci a mers înainte, transformându-se și luptându-se neîncetat pentru

„A treia o nație! O nație de frați, de cetățeni liberi, acești este, românii, sfîntă și mare nație.”

NICOLAE BĂLCESCU — „România viitoare”

Muncitorimea pe baricadele revoluției

Revoluția pașoptistă a fost expresia unui conflict social și ideologic „doar secolul unor ideologii umanitare fără nici un substrat economic”.

Cine erau „vagoșonii și descultii” pe care li înșală democrații revoluției pașoptiste?

„Să privim mai de aproape lucrurile. Caracterul eterogen al maselor din Capitală în 1848 nu înălțură posibilitatea să se formeze un singur tip de revoluție.

LUCRETIU PĂTRĂȘCANU — „Un vas de frământări sociale”

România unică

Anul 1848 a fost un an de durere pentru oricine a fost în stare să simtă dureri mari după bucurii ușoare și după mari nădejdi zădărnice, și unde n-a curs sînge, s-au vărsat dăruș lacrimi, făcînd să rodească pămînturi stérpe pînă atunci.

România oitorea, atîdat pînă atunci în cursurile poezilor, predicilor pînă atunci în scrierile istoricilor, recomandat în aspirațiile economizilor.

„Una corbuză de cea mai mare Românie, de cea mai legitimă, întinzîndu-se pe tot teritoriul național și lîndu-și însoțit tot ce a ei, pentru a-i da scuturări din frînca aceluși stăpînit. De fapt, același stăpînit, dar cu o înșirare în națiunile noastre, dar cu o înșirare în stăpînirea noastră, dar cu o înșirare în stăpînirea noastră.”

NICOLAE IORGA — „Unrea Principatelor”

ZILE DE MUNCĂ ÎNSUFLEȚITĂ

(Urmare din pag. 1)

muncitorii ucișii au plantat arbori ornamentali, arbori decorativi și au amenajat terenurile de sport. În zona Giulești, eforturile s-au materializat în câteva sute de metri conduse pentru canalizare astupate, în străzi și trotuare modernizate, în douăzeci și cinci de hectare de parcuri și zone verzi amenajate, în două mil de metri pătrați de seaururi și patbande săpate la cazma și semănate cu iarbă și sădite cu flori.

În total, ieri 8 aprilie, au participat la lucrările agricole în județul Galați, peste 22.000 oameni. S-au însămînțat 5.300 hectare, s-au arat 1.550 hectare, iar alte 6.270 hectare au fost pregătite pentru însămînțare.

• HARGHITA

Măsurile rodesc pe terenul faptelor

Discutate în plenara comitetului județean U.T.C., apoi cu secretarii comitetelor U.T.C. din localitățile rurale, din întreprinderi și școli, sarcinile au căpătat conținut ferm, astfel că fiecare organizație și grup din timpul evenimentului ce-a revizuit în mod concret, putîndu-se astfel gospodări în așa fel încît succesul să fie asigurat de la primul pas. Ne-am convins de acest lucru discutînd cu activiștii comitetului județean, cu secretarii comitetelor U.T.C., cu tinerii veniți de la sanatoriile muncii voluntar-patriotice.

• GALAȚI

Zi record pe ogoarele județului

Pe o vreme foarte frumoasă, ieri pe ogoarele din județul Galați s-a muncit cu mult spor. S-a arat, s-a însămînțat, s-a pregătit terenul, s-a lucrat în legumicultură și viticultură și la plantarea pomilor. Pe coamele de deal sau pe luncile, în fața răsăritului soarelui, mil de oameni au țesut cu mașinile și unețile lor agricole așa încît oțelul încoară privirile, din zăre în zăre, și vedea pe cooperatori și mecanizatori acționînd cu hotărîre pentru viteazele roade ale pămîntului. Și peste tot, fie la Independența, sau Branștea, la Izești sau Nicolae Bălcescu, în toate satele, prezenta tinerilor mecanizatori și cooperatori a fost și de astă dată marcată prin numeroase fapte de muncă. Tinerii din Matca și Corod au avut în mijlocul lor, acolo pe cîmp,

• GALAȚI

(Urmare din pag. 1)

In ce privește producția medie de porumb la hectar, țara cel 80 de tineri cîți încează în cultura mare, sînt hotărîți să depășească cu mult cifra planificată, adică 2.400 kilograme boabe. În acest scop, organizația U.T.C. a soluționat de fertilitate a solului, tinerii transportînd în câmp necesarul de îngrășăminte pentru toată suprafața ce va fi însămînțată în această primăvară. Evidențiază Iulius Trăsteanu, Petre Mîmîș, Dumitru Meroșu, Constantin Teodorescu, Aureliu Popescu, Aurica Hogea și Gheorghita Graure.

• GALAȚI

(Urmare din pag. 1)

atente și gîndirești considerații ecologice, sau de altă natură, dacă nu se va rezolva și întrebările: de ce? unde? cînd?, cum?, și nu se dau imediat și răspunsuri la realități. Procedul de înșirare în bună măsură programul pentru tineret, lipsesc reportajele răsculoase, prin adăușul lor și prin „problemele” lor despre, de pildă, condițiile de muncă și de viață ale tinerilor de pe sanatoriile liberale, despre, de pildă, timpul liber al tinerilor din orașele țării, despre, de pildă, exodul tinerilor din mediul sîtesc în mediul urban și despre consecințele acestui fenomen specific timpului nostru, lipsesc anchetele febrile și serioase care să facă materia credibilă a unei generări profund și grao responsabilă pentru faptele și gîndurile sale. Cel mai convingător argument în favoarea restructurării programului pentru tineret înțir un program de atitudine în oferi chiar tinerii, acia dîntre tineri alături de care se apăsă cîteodată realizatorii și-i

Documentarul nostru

TINERII—ÎN VÎLTOAREA LUPTELOR REVOLUȚIONARE

Din programul revendicativ al ucenicilor din Cluj

Excelentă domnișoară președinte al Distict deparțament. Onorabile corpuri și ordine legislative.

A sunat ceasul cînd și industria trebuie să se deslășe din lanțurile sclaviei. Regimul huselesilor, care cîndva a fost la gîndul meserieilor, astăzi el s-a transformat în sclavie. Regimul breslelor care a fost un puternic stimul pentru industria pe cale de formare, amenință acum cu distrugerea celeilalte industrii în plină dezvoltare.

Văzînd lucrul acesta și dîndu-ne seama că șuvonul vîltoare al timpului ne-a adus, în sfîrșit, ziua în care să ne gîndim și noi cu toată seriozitatea la problemele ce ne frîntînt, ne lumîndrînznea ca, în numele intereselor industriei naționale, să înaintîm onorabile corpuri și ordine legislative următoarea peptie:

Punctele cererii noastre sînt următoarele:

Să fie șterse tîrăgînelile privind salariile celor ce ocupă funcții în cadrul breslelor. De asemenea să fie șters și așa-zisul: „an al meșterului”. La luarea de hotărîri importante să-și spună cuvîntul și tineretul.

Cerem ca locul de muncă, atelierul, singur să ni-l alegem și să ne putem înțelege liber asupra stabilirii salariului.

În privința timpului de lucru, dorim ca singuri să hotărîm asupra duratei lui, pentru a ne rămîne destule ore pentru



Revoluționari din Țara Românească

Din Proclamația de la Islaz — 11 iunie 1848

Fraților români,

Poporul român voiește o patrie tare, unită în dragoste, compus de frați, iar nu de vrîjmasi, prin umare decretă, după vechile sale datini, aceleși drepturi civile și politice pentru tot românul.

Cine nu voiește aceasta o vrîjmaș al țării publice, e un alt Cain ucigaș de frațe, în sinul mamei noastre patrii...

poate rămînea în lanțurile unei astfel de robii pentru că iroștea zădărnica a altor forțe de muncă este în detrimentul economiei țării, fapt recunoscut de toată suflarea omenească.

deapsă mai potrivită cu timpul de acum.

Ucenicii să nu fie întrebunțați decît numai la meșterug, iar nu la slujba străine meșterugului. Iar slujbii să păzească cu sumpătate învoirile făcute cu ucenicii.

Onorabilul guvern să mai ia orice alte măsuri potrivite înflo-

Dreptatea nu suferă o purta numai săracii sarcinile țării și boagații să fie scutiți. Prin umare decretă contribuția generală după venitul fiecăruia. Aceasta înouătește patria și o patrie aută e în folosul tuturor și prin umare în paguba nimănu. Aceasta cheamă de toți la aceleși drepturi și datorii într-o patrie dreaptă, înfloritoare și care cu tot dreptul nu va mai putea suferi controlul străin.

Pînă a nu veni să vă faceți și d-voastră oerile, guvernul s-a gîndit la toată juminea. Cerețile vă sînt bune și cinstose pe maestrii sub care învîțați meșteruguri.

Trăiască România! Trăiască juminea artizană!

(„Monitorul român” nr. 7 din 23 iulie 1848).

Grupaj realizat de ADRIAN VASILESCU și TRAIAN GANJU

MATURITATE

în tură etc. — În zona ideii primare, întregirea; și așa ceva mi s-a părut o clară, dar deloc justificată încercare de a modifica datele unei realități, pînă la dimensiunile convenabile și fără riscuri ale „problemelor” nu inventate, căci asta ar fi de-a dreptul primitiv, ci eludate în fondul lor social prin generoase teoretizări aplicabile oriînd și oriunde și ori cum. Despre întregirea s-a vorbit și se va mai vorbi, dar nimic nu se va rezolva prin

CRONICA

ascuțit la fel de impresionanți ca și noi, conștienți spectatori și comentatori ai evenimentelor de la televizor.

Dincolo de inconsecvențele și artificialele demonstrații, „reportajul-dezbateri” de la hidrocentrala Lușuș a avut totuși fericită inspirație să lase magnetofonul deschis și să înțirze cu aparatul de filmat alături de un astfel de tînr. Sigur că n-a conștat foarte mult alimentură cu care tînrul operator pomenea despre turbina hidrocentrală, „acest copil nebun”, și lîntșea cu care spunea că-i place să cosească, și amintirile ușoare despre o cîmpie pierdută pentru totdeauna, asta toate și altele l-au făcut numai fermecători și adevărați, un om în care, în pase, cum sîntem de altfel toți în viața cea de toate zilele. A contat foarte mult felul în care gîndea despre muncă și despre el, deșpre termocentrală și despre monotonia, rutină, plicticoasă într-o meserie paroc simplă, a contat foarte mult înțelegerea locului și rostului său acolo, înconșturat de indiciatoarea vibrîndă, de butoane și manete, a contat foarte mult seninul lui acceptare a conviețuirii cu complicata lume a tehnicii și înțelegerea lui de-a părțile de timpuri cînd era mai puțin străin ca azi de obiectul muncii lui de muncitor. Cu o cîndă folosit drept model pozițiv într-o confruntare impresionantă finalitate cu cel care și-a neglijat îndatoririle de muncă, tînrul operator cu nostalgia de tînr și-a depășit condiția impusă cu demnitate și eleganță: asta în vreme ce alții participanți la „dezbateri” clamau mecanic învîrturi de principii și de categorici exigențe.

CONSTANTIN STOICU

PE agenda ZILEI

Secretarul de stat pentru comunicații și transporturi din Mexic, Eugenio Mendez, și delegația pe care a condus-o în vizită în țara noastră...

CRONICA U. T. C.

Ieri, a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Varșovia, o delegație a Uniunii Tineretului Comunist, condusă de tovarășul Vasile Nicolodiu...

A luat ființă Asociația folcloristilor și etnografilor din județul Arad. Cu acest prilej duminică a avut loc o primă sesiune științifică a asociației...

Duminică s-a încheiat primul ciclu al Tribunei Astei, amplă suită de manifestări organizate de Comitetul județean în scopul popularizării la sate a cunoașterii științei contemporane...

Duminică, la Căminul cultural din Treisate, județul Mureș, s-a desfășurat în prima sa ediție, Festivalul dansului bătrânesc...

„Floarea nordului”

Duminică a avut loc faza finală a concursului de orientare turistică pentru studenți, concurs inițiat de Institutul pedagogic din Suceava...

De asemenea, cu acest prilej, participanții au vizitat câteva dintre renumitele monumente istorice și de artă din nordul Moldovei.

Sport



Mii de tineri și-au disputat întințetea în numeroase competiții de masă în aer liber

COMPETIȚII DE MASĂ ÎN AER LIBER

STUDENȚII UNIVERSITĂȚII PE ARENELE DIN DEALUL SPIRII

Intrecerile atletice de pe stadionul Republicii — la care au participat aproape 2.000 de studenți din 12 facultăți — organizate de comisia sportivă a U.A.S.C. din Universitatea București...

aspecte, nu trebuie uitat poate câștigul cel mai de preț: asemenea inițiative desțerează porțile stadioanelor, declanșează pasiuni în rândurile tinerilor, întrecerile sînt un felicit și bine venit mijloc de relaxare și deconectare...

peste eticheta înălțată la 2 m. Studentul Ion Ionescu — anul III, Facultatea de filozofie — în condiții de vînt nepelenic, a alergat 100 m în 11 secunde...

hîndit și „Cupa celei mai rapide facultăți” oferită de Federația de atletism: 39 de reprezentanți în primul 100 de concurenți la proba de viteză...

VOLEI

Camionii învinși

S-a consumat și ultima etapă a returului divizion A de volei care avea să stabilască ordinea în cele două grupe de cîte șase echipe (feminine și masculin)...

FOTBAL XIX: O ETAPĂ CA MULTE ALTELE...

REZULTATE CU PLUS CU MINUS CLASAMENT

Table with 4 columns: Rezultate, Cu plus, Cu minus, Clasament. Contains match results and team rankings.

ETAPA VIITOARE

(Miercuri, 11 aprilie) Univ. Craiova-A.S.A. Tg Mureș (3-2), Sportul studentesc-C.S.M. Reșița (2-8), Steagul Roșu-Petrolul (0-1), C.F.R. Cluj-Rapid (1-0), Steaua-F.C. Constanța (0-1), Jiul-U.T.A. (4-2), F.C. Argeș-Fratria (1-3), S.C. Bacău-Dinamo (1-2).

REZULTATELE DIVIZIEI B

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timisoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI A

SERIA I-A: F.C. Bihor-C.F.R. Timișoara (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI C

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI D

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI E

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI F

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI G

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI H

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

GRATIA SI ARMONIA CISTIGA NOI ADERENTI

Ieri, la Sala sporturilor Floarea Nordului s-a desfășurat faza pe municipiul București a „Festivalului ansamblurilor școlare de gimnastică modernă”.

CLASAMENT

Table with 2 columns: Team name, Score. Lists teams like Steaua, Dinamo, Univ. Craiova, etc.

ETAPA VIITOARE

(Miercuri, 11 aprilie) Univ. Craiova-A.S.A. Tg Mureș (3-2), Sportul studentesc-C.S.M. Reșița (2-8), Steagul Roșu-Petrolul (0-1), C.F.R. Cluj-Rapid (1-0), Steaua-F.C. Constanța (0-1), Jiul-U.T.A. (4-2), F.C. Argeș-Fratria (1-3), S.C. Bacău-Dinamo (1-2).

REZULTATELE DIVIZIEI B

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI A

SERIA I-A: F.C. Bihor-C.F.R. Timișoara (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI C

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI D

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI E

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI F

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI G

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

REZULTATELE DIVIZIEI H

SERIA I: Metalul Miercurea-N. Oltenești (1-0); Olimpia Satu Mare-Olimpia Oradea (2-0); Politehnica Timișoara-C.F.R. Arad (1-0); Nitramont Făgăraș-Metrom Brașov (2-0); C.S.M. Sibiu-Metalurgistul Cugir (3-0); Minerul Anina-Gloria Bistrița (2-1); Metalul Drobeta Tr. Severin-Corvinul Hunedoara (2-1); Electroputerea Craiova-Minerul Baia Mare (0-0).

Cinema section listing movies and showtimes for various theaters like DIMITRIE DE RĂZBOI, TARA SALBATICĂ, etc.

Teatru section listing plays and showtimes for theaters like Teatrul de Stat din Galați, Teatrul Național „I. L. Caragiale”, etc.

Teatru section listing plays and showtimes for theaters like Teatrul de Stat din Galați, Teatrul Național „I. L. Caragiale”, etc.

